

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9.669 Miércoles 28 de mayo de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Asociación de Padres de Familia Más coplas

Con auspicios felices y empujes insospechados comienza a organizarse en Avila esta institución nacida espontáneamente de una necesidad sentidísima de defensa.

Una ola cenagosa que avanza cual torrente desbordado amenaza destruir la vida moral del individuo y de la sociedad. Y contra ese huracán de insanas e inconfesables pasiones que pretende remover los cimientos en que se asientan el orden, la moralidad, la enseñanza y la educación, la «Asociación de Padres de Familia», consciente del peligro y de sus deberes paternales, levanta hoy una barrera inexpugnable, muro de contención, piedra de choque que reducirá a la impotencia, a la nada, esa ola a que nos referimos, formada por los alborotadores, por los descreídos, por los profesionales que quieren hacer de nuestros hijos juguetes de sus bastardas ambiciones políticas.

Las aulas universitarias, que siempre fueron templos del saber, del respeto, de la cortesía, del afecto, de la consideración mutua, se han convertido, salvo honrosísimas excepciones, en incubadoras revolucionarias y heterodoxas. No es caprichosa ni hiperbólica esta afirmación. Los hechos recientes son corolarios que de aquéllo se deriban inmediatamente. Y nosotros creemos que los centros docentes, sin excepción, deben ser únicamente laboratorios que irradian luz científica a la inteligencia y sentimientos nobles al corazón. ¡Digno y augusto apostolado es el del profesor que fiel y honradamente cumple sus deberes profesionales, su misión bienhechora! Pero esos otros *faules* de la enseñanza que impunemente adulteran la cátedra convirtiéndola en centro político, revolucionario, laico, vertiendo doctrinas tan insanas como reprobables que extravían y envenenan la calenturienta imaginación de la juventud escolar, tan propicia siempre por la maleabilidad que le dá su poca experiencia de la vida, esos profesores, repetimos, son indignos de sus deberes profesionales y de la confianza que los padres han de depositar en los mentores de sus hijos.

Contra semejantes excesos y mil y mil escollos más que se oponen a la educación integral, viene la «Asociación de Padres de Familia», a desplegar su actuación con el entusiasmo, la energía e interés que necesariamente producen los cuidados y atenciones que merece el porvenir de los hijos. En esta noble cruzada, apolítica por completo, deben alistarse todos los que sientan correr por sus venas la sangre de españolismo cristiano que fué, es y será la fuente sacralísima del fiel cumplimiento de todos los deberes individuales, familiares, sociales, morales y patrióticos. Todos los que sientan vivo el amor a sus hijos deben dar su nombre a esta Institución de Padres de Familia para formar todos unidos un bloque de defensa contra las intolerables intromisiones del sectarismo en la formación de la juventud. Queremos que nuestros hijos estudien y se formen en los centros docentes; no que sean juguetes de pasiones políticas exaltadas hasta la irrucción por cuatro agazapados perturbadores que se valen de la cátedra para inocular en las almas juveniles todas las purulencias de doctrinas maquiavélicas.

Los Padres de Familia debemos velar por la causa de nuestros hijos.

¿Qué más querrán?...

No contenta la generación actual con tratar de prescindir de Dios olvidando su Ley santa, pisotear sus preceptos, avergonzarse de aparecer religioso, blasfemar de lo que ignora; no satisfechos los hombres de hoy con pretender relegar a Dios a su morada de gloria en el cielo, como colocaban los griegos a sus falsas divinidades en las cimas del Olimpo, del que rara vez bajaban para presenciar las zambas humanas; viviendo prácticamente en un *naturalismo* y *paganismo* peores que el de muchos pueblos antiguos de infieles, en los linderos del *deísmo*, que niega la Providencia, y del *ateo*, que ataca su misma existencia; pareciéndoles poco la ignorancia y desconocimiento asombrosos de Dios y de sí mismos, quieren más libertinaje.

¿De dónde vienes, qué eres, a dónde vas?...

No se lo preguntéis. Son preguntas cavernarias para esos *inconscientes*. Con aire de suficiencia se encogen de hombros y apartando su vista de vosotros y la *corta* de su alma de esas consideraciones hondas, que pueden levantarles dolor de cabeza, turbarles la digestión, o suscitar remordimientos, acaso os dirán acorralados y confusos: ¡No lo sé ni me importa; déjeme usted vivir *mi vida*, que la vida es breve y hay que aprovecharla! ¡Qué cinismo!

Tales inconscientes abundan. «Conoció yo a un caballero de carrera, con cargo público y cobrando hace años sus servicios al Estado Católico Español, quien después de *vivir su vida*, en el sentido antes indicado, se separaba de ciertas personas cuyos principios e ideas decía pugnaban con

su conciencia. En nombre de la *libertad de su conciencia* cohibida y agarrada, y volviendo por sus fueros, dejaba tan buena compañía sin duda para vivir más a sus anchas». ¿Qué más querrá?

Es de notar que en la etapa anterior ni se le caía la iglesia encima, ni necesitaba servicio alguno del Sacerdote, ni solía distinguirse por su pureza de ideas y costumbres. ¡Muy a lo *intelectual* y *melancólico*!

Y con eso invoca su libertad de conciencia y con mucha frescura se cambió de casaca al parecer, muy tranquilo!

En vista de esto me pregunto yo: ¿hemos cambiado de naturaleza?, ¿puede embotarse el talento de un hombre hasta confundir la libertad con el libertinaje, la conciencia errónea con la falsa, la vida con la muerte o la tierra con el cielo?

Abro el libro de Dios y me dice: «Dijo el necio en su corazón: no hay Dios». «Estando el hombre en puesto de honor no entendió; comparóse a los jumentos insipientes y se hizo semejante a ellos.»

Y eso que, «Señor, le hiciste (al rey de tu creación material) *poco inferior a los ángeles y le coronaste de honor y de gloria*. «¿Cómo caíste, Lucifer, que brillabas a la mañana? Y leo y tiemblo al oír a los Santos; que podemos perder la fe por espíritu satánico de soberbia e independencia y rebeldía contra Dios; podemos perderla también por ciertos pecados que embotan la conciencia, pervierten el juicio, extinguen en la mente el faro de la luz divina y endurecen el corazón.

Malo es, caballeros, mojar la pluma en cabellitos, mojar la pluma en oreja y mostrar demasiada afición al *verde*...; pero querer

Nadie me podrá negar que estas alerías fules no son ni verdes ni azules, cual pretende demostrar ese «speaker» de la prensa, ese crítico famoso, ese hombre habilidoso, ese espíritu que piensa constituirse en censor, y ser la sombra miedosa de quien no teme otra cosa que ofender al buen señor.

Ayer acusa muy mal, con gracia que no es muy ducha, de severo al radioescucha y al poeta de sensual.

Y añade, con cierta guasa, que uno a Lucifer implora y otro a los Santos adora dentro de la misma casa.

Claro que estas conclusiones las saca con tal talento que nos revela... un portento en frases y discusiones.

Su misión es criticar todo lo que encuentre al paso, aunque para cada caso tenga mucho que inventar...

Mas no es extraño ese afán ni ese proceder insano. «Speaker» en castellano quiere decir «charlatán».

EL PERIODISMO

El periodismo es una cátedra de educación y constituye de suyo una función de tanta ejemplaridad que es inútil querer sustraerla a la altísima importancia que reviste y que implica dignidad y decoro en los que ejercen tan importante misión. La honrada profesión periodística engendra estimación y respeto público; pero no todos tienen el concepto debido de la dignidad y el honor que fundamenta la buena fama debida a la ejemplar conducta.

Cuando no es la honradez la que mueve la pluma del periodista, sino la morbosidad, entonces la función periodística se convierte en labor embrutecedora, digna de todas las sanciones penales que son las únicas que pueden proteger la honra de las personas y de respetables entidades contra los excesos de las plumas procaces, afrenta de la profesión periodística.

Desde luego nadie puede estar a cubierto de insidias pérfidas o groseros insultos; pero tampoco nadie, que estime en lo que vale su propia dignidad, debe descender a dialogar con quienes se colocan deliberada y torpemente en el ínfimo nivel moral.

Pero las circunstancias obligan a veces a repeler agresiones en el mismo terreno en que se presentan.

En Avila tenemos el caso más típico de descoco profesional en cierto periódico que se sale ya de las normas de la polémica seria para colocarse al borde de la acometida canallesca parapetado en la insidia calumniosa y soez.

El tal periódico, que vio la luz no hace aún dos semanas, salió a la palestra con una desfachatez y una mafeza de chulería que pronto nos hizo ver que teníamos enfrente un matón de profesión.

Su título es ya un insulto grosero. Se ha aplicado el de «La Voz del Pueblo». Y el pueblo que es honrado, caballeroso, cristiano, trabajador y decente tiene que pasar por grosero, cínico, insolente, calumniador, insidioso, desatento e inmoral según proclama todos los días su desdichada «Voz», que no es la suya, confesémoslo claramente, pero que ha de entenderse por suya si no se aclara bien cuya es la repetida «Voz» que con asperezas gangosas y estridentes chillidos entona coplas de faramalla para atraer y engañar incautos.

No es esto sólo. El embuste acompaña al señuelo. Cualquiera diría que esa «Voz» empezó a coplear ayer; sin embargo proclama que lleva **18 años**. ¡Quién lo diría!

poner cátedra de *moralidad* a su gusto y regulada por una conciencia tan *especial*, no está permitido a los profanos. Y si al cinismo y la impiedad acompañan literatura volteriana de enciclopedia mucho peor.

Invoquen su libertad de conciencia *vendida*, por lo visto, al dinero del Estado Católico Español y a la causa católica, para vivir más a sus caprichos; mal, muy mal está; mas, al fin, es una prueba de libertinaje y de que cada cual hace de su capa un sayo, y realiza su gusto, aunque haya gustos que merecen palos; con su pan se lo coman.

Lo que de ningún modo podemos consentir sin la más enérgica protesta de nuestro pueblo católico es que lleven su osadía a querer enseñar moral quienes tan mal la conocen y parecen practicar.

No extrañen que de seguir por tan mal camino hayamos de llamarlos al orden en otro terreno, invocando la fuerza del derecho que nos asiste.

LUPERIO

JABON ZOTAL

Espuma abundante y deliciosa.

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON MARIANO RUIZ REVILLA

Y DE SU HIJO

Don José Ruiz Rodríguez-Brochero

Que fallecieron respectivamente el 30 de mayo de 1918 y el 11 de febrero de 1923

R. I. P.

Su esposa y madre doña Teresa Rodríguez Brochero; hija y hermana Consuelo, tíos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se digan el día 30 en las iglesias Catedral a las siete y media y ocho en el altar de Santa Teresa y las de nueve y nueve y media en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por su eterno descanso.

Piedrahita 27 de mayo de 1930

INFORMACION GENERAL

TRIBUNALES

Sección religiosa

RADIOTELEFONIA

MAL CAMINO

TRIBULACIONES DE LA «IDEA REPUBLICANA»

En el Cerro de los Angeles

Por exceso de original anoche no pudo salir la reseña de los juicios orales ayer celebrados en esta Audiencia.

Por la mañana se celebró la vista de la causa seguida contra el procesado Emeitero Celadonio Arribas por tentativa de robo.

El acusado se hallaba en el vecino pueblo del Burgo de Osma disfrutando de todo lo que un pueblo tiene en época de su función. Como se excedió algo más de lo debido en la bebida penetró a las doce de la noche y en completo estado de embriaguez en una barbería de la plaza. ¿Que buscaría en aquel establecimiento el adador de Baco? alguna felpuda toalla, al verse tan mojado.

El procesado se halla en el banquillo y el ministerio fiscal le somete a un hábil interrogatorio.

El procesado niega haber subido a ningún piso de la casa, ni haber ejecutado acto alguno de violencia en la puerta y cajones del establecimiento.

El dueño de éste declara y dice que a la hora del hecho no se hallaba en casa.

La prueba testifical es favorable al procesado manifestando los testigos que no se encontraba por ninguna parte señal de violencia.

El ministerio fiscal insiste en que el hecho ocurrió a altas horas de la noche, en casa particular, apreciándose de tentativa de robo.

El defensor, Sr. Dávila, nuevo abogado en este colegio quien por sus dotes y cualidades ha de cosechar grandes triunfos en su carrera después de una brillante defensa, pidió la absolución para el procesado de quien dice que es inocente pues no cabe pensar que un profesional de robos se embriague para cometer este delito.

Añade que el procesado tuvo tiempo sobrado para alejarse del pueblo y no lo hizo. Manifiesta que el cuerpo del delito no existe bastándole la prueba testifical y pide la absolución para su patrocinado.

A continuación da comienzo la vista de la causa seguida por el supuesto robo de nueve pesetas, contra la vecina de Miraflores, Julia Lorenzo, muchacha a la que deben gustarle con delirio las sandías y los caramelos, y para satisfacer su deseo dispuso de un dinero que por lo visto no era suyo.

Un vecino del pueblo observó que la ventana de su casa se hallaba fracturada y acusa como autora del robo a la procesada con quien mantenía buena amistad dejándola muchas veces al cuidado de la misma.

Al interrogatorio hecho por el fiscal la procesada incurre en algunas contradicciones respecto al origen del dinero.

Desfilan los testigos no sospechando ninguno que la procesada fuese la autora del robo, pues siempre había observado buena conducta en el pueblo.

El abogado defensor hizo una buena defensa manifestando que aunque existen algunas contradicciones, son insuficientes ante las declaraciones de los testigos para culpar del robo a su patrocinada para la cual pide de la sala su absolución.

¡Deseamos al nuevo abogado muchos triunfos en su carrera.

VISADO POR

LA CENSURA

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

SANTORAL

Día 29.—Jueves. (Fiesta de precepto). La Ascensión: del Señor.

Santos Restituto, Sisinio, Canón y Alejandro y Teodosia, mártires, y Maximino, Máximo, Eleuterio y Félix, confesores.

La misa y oficio divino son de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada y color blanco.

CULTOS

S. A. I. Catedral.—Después de tertiaria solemne misa a orquesta con sermón que predicará el M. I. Sr. Arcediano D. Emilio Sánchez.

A las doce Nona solemne con orquesta.

Mes de María

San Vicente.—Continúa el novenario a la Virgen del Amor Hermoso.

Por la mañana a las siete y media, misa rezada.

Por la tarde a las seis, exposición, rosario y ermón que predicará D. José María Bulart Arch. vero diocesano, novena y reserva.

Triduo a la Virgen Milagrosa

San Juan.—Se celebrará solemne triduo los días 29, 30 y 31 en honor de la Virgen Milagrosa con motivo del primer centenario de la aparición de la Milagrosa.

A las ocho, misa armonizada con el ejercicio del Triduo.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio del triduo, sermón a cargo de D. Mariano Bartolomé, rector del Seminario Conciliar, y Reserva.

Después de la fiesta tendrá lugar la bendición de las nuevas imágenes por el ilustrísimo señor Obispo.

Paironato de Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—A las seis y media de la mañana misa y a continuación procesión recorriendo las calles de costumbre para traer a la veneranda imagen al convento de la Encarnación donde se celebrará la función principal con solemne misa, en la que ocupará la Sagrada cátedra D. Ferrerol Hernández, maestro de ceremonias de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las cinco, Rosario en el convento de la Encarnación y a continuación será trasladada la imagen a su ermita de San Martín.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve de la catedral.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada, misa de la parroquial a las diez de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SANTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantata.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMAS.—Misa rezada de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la cantata.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete menos cuarto.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las siete.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las siete.

SANTORAL

Día 30.—Viernes.

Santos Felipe I, Papa; Habino, Crispulo y Cirilo, niño, mártir; Fernando III, Rey y conesor; Exuperando y Anastasio, Obispos y confesores; Basilio, confesor Euvelia y Juana de Arco, Virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Fer-

Unión Radio

Madrid Jueves 29.

SOBREMESA

14.00. «La gracia de Dios», Roig; «Canción española», Aubert; «Minuetto», Haydn; «Lohengrin Wagner; In formación teatral, «Peer Fynt» (2.ª suite), Grieg; Lamento de Ingrid, b) Danza árabe, c) Retorno de Peer Fynt, d) Canción de Solveij, Intermedio poético. «La carta de Manon» E. Gillet; «La alegría de la huerva», Chueca; «Asturiana y jota», M. de Falla; «Egmout», Beethoven.

TARDE

19.00. Música de Cámara. «Trio en si bemol», (op. 97) Beethoven; a) Allegro Moderato Scherzo, Allegro, c) Andante cantabile, d) Allegro moderato. Intermedio. Conferencia por el marqués de Retortillo.

«El médico y el maestro»; Continuación de la música de Cámara; «Trio en re menor», (op. 63) Schumann; Allegro Apasionato, b) Allegro manon toppo, c) Andante expresivo, d) Con fuoco.

NOCHE

22.00. Sobremesa Nocturna por el sexteto de la estación «Casse-Notisette» (suite) Dschaikowsky; Obertura, Danzas características. Recital de canto, piano y Xilofón.

«Danza número 5», Granados «Impresiones de España», Malats; «Córdoba», Albéniz; «Luna Cuitese», Valente; «Enseño», Saco del Valle; «Yo te amo», Grieg; «La marchenera», Moreno Torroba.

Intermedio. «Lo que no se escribe» reportaje literario por García Asenjo. Recital de canto. «O del mio dolce ardor», Fluck; «Rigoletto», Verdi; «Amapola», Lonjas; Serenata, Brahms; «Piropos», Francés.

Madrid Viernes, 30.

SOBREMESA

14.00. «La rosa del azafrán», Guerrero; «Berceuse», César Cui; «La corte de Faraón», Lles.

Crítica de nuevos discos. «Rumore de la caleta», Alberniz. Revista cinematográfica. «Zarabanda», Debussy.

TARDE

19.00. Música de baile. Intermedio. Conferencia por el publicista D. Juan Díaz Duque sobre «Comentarios montañoses». Continuación de la música de baile.

NOCHE

22.00. Concierto sinfónico por la gran orquesta en discos. «Concierto para violín y orquesta» Mendelssohn; Allegro molto appassionato b) Andante, c) Allegro non troppo (por Kreisler y la orquesta de la ópera de Berlín).

«Novena sinfónica» (con coros) Beethoven; Allegro manon troppo, b) Molto vivace, c) Adagio molto, d) Presto. Allegro assai (solistas, coro y orquesta sinfónica de Londres).

24.00. Música de baile.

MES DE JUNIO de Sardá y Salvany. El mejor para las familias. Breve y hermosísimo pesetas 1'50 en las librerías religiosas y en la Tipografía Católica, Pinc 5 Barcelona

Caldas de Oviedo Aguas termales azoadas muy radiactivas Reumatismo, Gotarros, Gripe y al curada GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta 15 Junio a 30 Septiembre

nando, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—Con inia el novenario a la Virgen del Amor Hermoso con sermón a cargo de E. José María Bulart, Archivero diocesano.

Triduo a la Virgen Milagrosa

San Juan.—Segundo día del Triduo con sermón que tendrá D. Enrique Langarica, de la Casa misión.

Puede afirmarse, si no de todos, de la mayoría de nuestros políticos que por ellos no pasan los años, queremos decir por sus modos de manejar, por las maneras de desenvolver la acción política. Y es lo peor que aun cuando el país los repudia, el señor de éste no halla el eco fiel que debía esperarse en la generalidad de los que se llaman órganos de la opinión.

Se habla y se escribe estos días en España, análogamente a como se hablaba y escribía hace ocho años. La solución entonces era... el conglomerado liberal; que se entendiesen Alhucemas y D. Melquiades, Albá y Romanones; que los magnates turbulentos del liberalismo dinástico llegaran a un acuerdo o a una simulación de acuerdo en cuanto al programa y en lo atañente a la equitativa distribución de los puestos ministeriales y de las posiciones políticas. Y por el otro lado, por el conservador, las aguas discurrían por los mismos cauces: que se juntaran los caporales del partido sometiendo todos a la jefatura del más arriesgado y audaz de todos ellos y ¡a vivir! Con tan altos y generosos pensamientos vimos cómo en una inolvidable tarde parlamentaria, después de aplaudir con entusiasmo la representación conservadora al Sr. Cierva que había arremetido briosa y enérgicamente contra el Sr. Cambó, dimilita con cierto arrebatado desde la cabecera del banco azul del Sr. Sánchez Guerra, para que el poder cayese en las manos previamente extendidas del Sr. García Prieto; y vimos después, como unos y otros, los de la conjunción liberal y los conservadores, aliados suyos, formaban el cuadro y se repartían las actas de Diputado y las senatoriales como más convenía a sus aspiraciones partidistas. Aquello fué de traspies en traspies y de mal en peor; y con aquello todo lo que dependía de su gestión. España pudo salir entonces del atolladero en que se encontraba porque le tendió sus brazos fuertes la dictadura.

Han transcurrido siete años y ya se habla como en 1922 y se tira a que se desenvuelvan las cosas políticas como entonces. Las izquierdas monárquicas deshechas empiezan a decir que se acerca su hora y ya se permiten señalar o elegir a los hombres que han de alternar con ellas en el ejercicio del poder, teniendo en poco, o prescindiendo en absoluto de esa gran opinión, no por difusa, menos fuerte y desde luego más verdadera, que la bulluciosa y alborotadora, que a unos y a otros repudia. ¿Se va a seguir semejante dirección? Pues es la que conduce al abismo. Si los negocios públicos estuvieran de nuevo en tales manos, otra vez veríamos cómo partían de ellas, como de las manos de Júpiter, todas las tempestades...

Miguel Peñafior

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficina

«Monólogo representable» La escena representa un rincón cualquiera de la campiña española. Puede verse, indistintamente, una perspectiva de montañas asturianas, de llanuras castellanas o de vegas andaluzas.

Se halla en escena la «idea republicana». Esta es una mujer ya vieja y achacosa, encorvada más aún por las desilusiones que por el peso de los años. Se apoya en un endeble báculo, y está cubierto con vestidos de telas vistosas pero que la están tan extraordinariamente grandes que le sientan peor que una levita a un perro faldero.

Idea republicana. (Hablando hacia el público). ¡Pues señor... está visto que cuanto más ejercicio hago, más débil y extenuada me encuentro! Mucho tengo que agradecer a los buenos doctores que a fuerza de inyecciones de suero conservador han querido robustecerme, pero hay que reconocer que no me han servido para nada. En cambio, mis amigos se han portado muy mal con migo. Todo lo que se les ha ocurrido ha sido vestirme con estas galas vistosas y juveniles con las que, de lejos puede engañar a algunos simples, pero que de cerca hacen más patente mi decrepitud, y lo que es peor, no logran llevar a mi ánimo más que el convencimiento de que estoy pasada de moda y hecha un trasto viejo e inútil.

¡Con decirles a ustedes que el otro día me encontré con la «idea socialista», con la que en otros tiempos hice tan buenas migas, y no sólo no me saludó, sino que me miró con desprecio y... hasta me pareció que se reía de mí... Y, aquí en secreto, hay que confesar que tiene razón en hacerlo, pues no les han salido muy bien las cuentas a los socialistas en los estados republicanos, pero... ¡caramba! ¡que me fastidian todas estas cosas! (pausa). Y el caso es que en estos tiempos me había creído rejuvenecida. Me prestaron este báculo formado por hombres nuevos (a lo menos en mi partido), y yo, que, con «idea» soy algo ilusa, di tres pasos apoyada en él y creí que habían vuelto mis buenos tiempos y que podía correr, saltar y dominar, pero... ¡ay! a los cuatro pasos me di cuenta de que el báculo no me servía para nada porque al liviano peso de mi cuerpo se dobla como un junco y no me atrevo a apretar mucho porque estoy segura de que se partiría y saltaría cada pedazo por su lado. Como las esperanzas que algunos me han dado: ¡Tén confianza! ¡Estás a punto de recuperar la salud! ¡Te estás poniendo gorda y colorada! ¡Vas adquiriendo unos andares majestuosos!... ¡Nada!... No hagan ustedes caso. Es palabrería de cuatro visionarios que ni siquiera sé si son verdaderos amigos míos. No hay más que verme... (La «idea republicana» da varios pasos vacilantes).

¡Estoy para el arrastre con mulillas!... Y lo más malo es que no me dejan en paz: ¡Que venga usted al Norte que esos aires la sentirán bien! ¡Que vámonos al Sur que lo que a usted le conviene es el sol! ¡Que váyase usted al centro que la conviene un sitio seco! ¡Que para acá! ¡Que para allá! ¡Que... ya estoy cansada, ¡caracas! y que no consigo nada! Yo creo que lo mejor sería que me dejaran descansar tranquila en un rincón, y si no me muero pues, según dicen (aunque yo no lo creo), las «ideas» somos inmortales, por lo menos que no me molesten, porque está debilidad mía no me la quitan ni... con una tonelada de píldoras Pink.

La pobre «idea republicana» se aleja por el foro con andar débil y tembloroso apoyándose en el báculo que se dobla bajo su feble peso, y cae el telón.

Festividad de la Ascensión del Señor

MADRID.—La ceremonia que mañana, festividad de la Ascensión del Señor, se celebrará en el Cerro de los Angeles será imponente.

Se ha levantado una valla en todo el Cerro, que cubierta toda ella por tapices, dará al lugar la apariencia de una gran basílica, que será mayor que la famosa de San Pedro, de Roma. En la explanada, al frente del altar, se colocarán cuatro filas de 156 bancos cada una, y con cabida cada banco para diez personas. Al final habrá unas tribunas para 4.000 personas. En los andenes se colocará la gente en pie. Se instalarán dentro del recinto, 16 altares laterales, en cada uno de los cuales un sacerdote dará la comunión. En la misa de Angeles, que celebrará el obispo al pie del monumento, cantará un coro formado por 800 niños escolapios, 70 del Seminario y 50 tipos de Pasajes.

Por la tarde verificaráse la gran procesión eucarística. Para ella manda el Cabildo de Toledo 80 capas pluviales y un palio con ocho varas de plata repujada. Los sacerdotes que irán en la procesión vestidos con capa pluvial serán 200. Los demás llevarán sobrepelliz. Quinientas niñas del Colegio del Sagrado Corazón irán arrojando flores al paso del Santísimo. La custodia llevada en andas por varios sacerdotes, está valorada justamente en 50.000 duros.

En la procesión figuran varias bandas de música, entre ellas la de Valdemoro.

Se vende la casa de la calle Cobaleda núm. 3, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuartos, patio y huerto de hortalizas. Razón Tomás Luis de Victoria núm. 13.

Se vende alfalfa seca empacada, 17 pesetas 100 kilos, en Piña (Palencia) Hilario Sobrino.

Viaje de estudio

D. Juan B. Fábregas, director general del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, se halla realizando un viaje de estudio, organización y propaganda por los Balcanes y países del próximo Oriente.

Hace unos días el Centro Internacional de Intercambio está organizando un departamento especial que cuidará exclusivamente de lo cuanto haga referencia al intercambio de productos entre España y los mercados de aquella parte de Europa. El viaje de su director general tiene por objeto estudiar sobre el terreno las posibilidades que existan sobre el particular.

El Sr. Fábregas ha celebrado en Atenas diversas conferencias y cambios de impresiones con los principales elementos de la Banca, industria y comercio eleno, habiendo encontrado una excelente acogida los proyectos del Centro Internacional de Intercambio, que propugna, además, la creación de un servicio de vapores españoles entre la península y los principales centros de aquel extremo del Mediterráneo, con miras al gran tráfico que puede desarrollar nuestro país con el Oriente de Europa por poco que nuestro Gobierno y nuestras industrias de exportación quieran preocuparse de ello.

PERICLES

Visado por la censura

De enseñanza Información de Enseñanza

La verdadera educación, es fuente de progreso y bienestar

La enseñanza de la Religión Católica en las escuelas nacionales es obligatoria y hay que reconocer que ésta ha tenido en todos los tiempos una gran influencia en la vida social de los pueblos.

La verdadera educación cristiana es la base del progreso y bienestar de un pueblo y únicamente los muchos obstáculos que nosotros interponemos para que ésta no sea todo lo integral que debiera es la causa de nuestro atraso en todos los órdenes de la vida.

En las escuelas nacionales hay dos principios educativos y dos formas o maneras de aplicar la práctica de la doctrina moral. Existen educadores hoy día, que tienen por norma dejar al niño en completa libertad y jamás se ocupan de dirigir los instintos infantiles hacia la vida perfecta a fin de que los gustos y caprichos puedan traerle días de tormentos y amarguras.

También nos hay, afortunadamente, que directamente y aprovechando un momento favorable, hacen ver al niño el camino que le conviene seguir para llegar a ser hombre honrado y feliz.

La buena crianza de los niños no sólo está encomendada a los padres y maestros; todos los mayores en edad, dignidad y gobierno somos maestros de la vida y a todos nos está encomendada la salvación de la patria.

La buena educación del niño es como la simiente del vicio o de la virtud. Aunque un niño nazca con muy mala inclinación, puede enderezarse algún tanto con una buena educación moral. Lo que ocurre a veces es que se les echa fuera de casa y se les da a criar a personas desconocidas, cuyas costumbres se ignoran por lo común, y después nos admiramos de que degeneren tanto de su sangre. Vuelven después de cuatro o seis años de estudios y los padres no han puesto cuidado en su educación, qué lecciones han recibido, qué ejemplos han visto. Otras veces se les abandona a merced de criados con pocas obligaciones y de costumbres perdidas, o se buscan institutrices ignorantes, que apenas conocen los primeros principios de la educación moral.

¿Qué puede esperarse de niños criados en este ambiente? Pues lo que cualquiera puede suponer. Tan pronto como estos niños abran un poco los ojos de la razón, habiendo sólo visto ejemplos perniciosos, aprenderán precisamente lo que debieran ignorar.

Un maestro, un padre o un ciudadano cualquiera, que sea indiferente a las prácticas religiosas, que son la base de la educación moral, ¿podrá dar a sus hijos este factor indispensable, ni transmitir una educación adecuada a este objeto? ¿Tendrá derecho ningún padre, maestro o ciudadano a quejarse de las pesadumbres con que éstos jóvenes pagan a sus deudos cuando más adelantados en edad? Si estos niños siguen los ejemplos recibidos, si bebieron el veneno que les dieron sus antecesores, ¿de qué nos quejamos? ¿No les habéis enseñado este camino?

Hay que convencernos de que una mala educación es capaz de perder a un pueblo, porque rara vez se borran las primeras impresiones. Y con qué sangre fría vemos esta desordenada vida que nos lleva al retroceso y a la barbarie, conformándonos con decir que estamos en tiempos de transigencia y libertad y por tanto es menester dar rienda suelta a la novedad, que es tanto como decir que cerramos los ojos a cuantos desórdenes se cometan, pues todavía están en el principio de la carrera.

En materia de educación, los comienzos son cosa capital y por tanto, de ésta depende la felicidad futura de un individuo. La educación no es obra exclusiva del maestro, sino de los padres y de todos los educadores. Fijáos un poco y ve-

Comunicaciones de traslados

A la Sección de Toledo se envía recibo de entrega a los maestros de Amavida y Barraco D. Salvador Covisa y D. Joaquín Calvo, de las comunicaciones de aquella Sección, participando los nombramientos por traslado voluntario para las Escuelas de Urdá y Galvez respectivamente.

Expedientes personales

A la misma provincia se reclama expediente personal del maestro que fué de Montesclaros D. Juan de Dios Pulido de la Peña que pasó a esta provincia el 14 de marzo último y a la Sección de Granada el de D. Raimundo Losada García, maestro que fué de Gaviagrande trasladado a Candeleda en 1.º de marzo próximo pasado.

Estados de descuentos

A la Dirección General de Primaria Enseñanza se remiten estados de los descuentos hechos por los Habilitados a los maestros de esta provincia para la confección del Escalafón General del Magisterio.

LOS TEATROS

Principal

Mañana jueves de moda estreno de la comedia cinematográfica «Moulin Rouge» con gran lujo de presentación e interesante acción que se desenvuelve en París.

Son sus principales intérpretes Olga Tschekowa, Jean Bradiu y Eva Gray, y ha sido dirigida por el maestro E. A. Dupont.

“CALVOS”

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 10.073. MADRID

¿Cuántos padres se ríen cuando el niño pronuncia alguna palabra grosera que resulta graciosa en la boquita del inocente, pero que después provoca disgustos. Esas palabras el niño las toma la mayoría de las veces de los labios mismos de los padres, porque ni siquiera tienen la precaución de contenerse delante del niño.

Si queremos demostrar que España es culta y civilizada, tenemos que persuadirnos de que los malos hábitos contraídos en el hogar doméstico y cultivados en la Escuela primaria, son el fundamento de la educación de sus habitantes.

Observad las catervas de muchachos que os encontráis fumando en la calle, sin que sus padres y mayores se preocupen de los perjuicios que al organismo de estos seres juveniles les acarrea el uso del tabaco. Es de necesidad una constante campaña contra este vicio y contra la blasfemia, que cada día se nota más desvergonzadamente en los pequeños. Desde los primeros años de la infancia es menester inculquemos o hagamos saber a los niños que su libertad está limitada por los demás; y si se le habitúa a no hacer a los otros lo que no quiera que le hicieran a él mismo, esta idea se implantará en su corazón y será fecunda y constante para toda su vida.

Si tuviéramos más interés los padres por educar cristianamente, sería el medio más eficaz de combatir el terrorismo y la anarquía que hoy impera en la mayoría de los pueblos y en la mayor parte de las familias. Si todos los ciudadanos cumpliéramos fielmente con la educación cristiana, podríamos tener la seguridad absoluta de que la sociedad se encontraría más sana y robusta y los pueblos prosperarían en cultura y bienestar.

Firmo Acosta Sánchez.

REPORTAJES ABULENSES

LA COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA MISERICORDIA Y EL HOSPITAL DE ENFERMOS POBRES

No podíamos dejar pasar esta oportunidad sin dedicar un reportaje a la cofradía de Nuestra Señora de la Misericordia que se venera en la ermita de San Martín y que desde hace muchos años, celebra su fiesta en el día de la Ascensión del Señor.

Dirigimos nuestros pasos por la puerta famosa de la muralla, que dá entrada al pueblo Español de la Exposición Barcelonesa, a sea la de San Vicente, y bordeando el famoso monumento, llegamos a la ermita de referencia. En ella, como acontece por lo general en estos días precedentes a fiesta, se nota una inusitada actividad, colocación de adornos, vestido de altar, etc.

Oramos ante la Virgen que aun permanece en su camarín, y damos principio a nuestro trabajo.

Nos acercamos a un viejo simpático que nos dicen lleva muchísimos años al servicio de la Iglesia, y preguntamos por el presidente. No está en este momento—nos contesta—pero si desea algún dato sobre la cofradía, aquí estoy para servirle.

—¿Su nombre de usted? —Telesforo de la Iglesia, y hace unos 60 años que estoy encargado de este Patronato Hermandad. —¿Cómo y cuándo se fundó esta Asociación?

del Racionero Manso, que habitaba como es sabido en la casa denominada del cabaño, situada en la calle de San Segundo, y en cuyo frente aún aparece la Imagen de San Martín, bajo cuya advocación se puso esta iglesia.

—¿Y siendo el Santo caritativo el titular de ésta, como lleva la cofradía, el nombre de la Misericordia?

—Porque con este título, se conoció anteriormente el patronato del hospital que estaba puesto bajo el patrocinio de la Virgen de la Misericordia.

—¿Qué obras de arte antiguo se conservan en esta iglesia?

—Únicamente el primitivo cuadro de San Martín de autor desconocido pero que es la admiración de los turistas.

En este momento llega el presidente de la hermandad D. Emilio Martín para inspeccionar los servicios; unos saludos y una felicitación, por el celo que despliega en que resulten esplendorosos los cultos de la Virgen.

Este nos informa de que se ha establecido por los hermanos una misa mensual en honor de la Virgen, y que poco a poco se espera del entusiasmo y religiosidad de todos ellos, que el culto se vaya ampliando con otros actos, como



—No se tienen noticias de ello, porque ha desaparecido el archivo; y solo puedo decirle que después de muchos años que permaneció sin culto esta Imagen, en 1705, comenzó éste nuevamente a expensas de la ilustre familia de Aboín, sin duda entonces fué cuando surgió la idea de la fundación de la cofradía, a la que actualmente pertenecen 250 hermanos.

—¿No tuvo otros fines anteriormente esta entidad?

—Sí; según me pude enterar hace algunos años la casa que aún subsiste frente a la ermita fué destinada a hospital, en el que se albergaban 12 pobres transeúntes, y nada tendría de particular que hubiese pertenecido esta iglesia con el hospital citado, a la fundación

son el Rosario Mensual novena antes de la fiesta, etc.

Un cofrade ha disparado un cohete anunciando la fiesta, las campanas de la torre mudejar resacan alegres, los tamborileros ejecutan alegre tonada castellana, y las monjitas de la Encarnación donde ha de trasladarse la Virgen para su fiesta, también parecen unirse al regocijo con sus campanas.

Todo es alegría, y nosotros como buenos abulenses y amantes de la tradición tampoco podemos sustraernos al deseo de encender un cohete en honor de la Virgen de la Misericordia.

LUCIO RISCO

Vox pópuli...

Hace algún tiempo que una parte del pretil de Sancti-Spiritus, cayó casual o intencionadamente al río, y desde entonces la acción del tiempo ha ido desmoronando las tierras y aumentando la destrucción, que presenta verdadero peligro para las personas que por allí transitan, especialmente por la noche en que no hay luz suficiente para distinguirlo.

¿No sería ya hora de dedicar a este asunto por quien correspondiera poca atención que se necesitara para evitar la desgracia que cualquier día pudiera ocurrir?

Un vecino

IMPORTANTE MEJORA EN LA CENTRAL DE TELÉFONOS

Enterados de que en la central de Teléfonos se estaban llevando a cabo algunas obras de importancia, hemos querido conocer personalmente su alcance, visitando aquel Centro. Nos recibe la señorita Angeles García Lunas, inteligente y simpática encargada, quien en unión del restante personal femenino nos hace lamentar vivamente que eso de la televisión vaya tan despacio. En fin, ya llegará para satisfacción de todo el que haga uso del teléfono y tenga que comunicar con estas admirables chicas esclavas del auricular. Perdone, lector, la digresión y volvámos a la obra.

Se trata de trasladar los cuadros de abonados que estaban en el piso principal, a la planta baja, y aprovechando esta reforma, se aplicará un moderno sistema de fusibles y resistencias para caso de descarga eléctrica, y se añadirá un cuadro más a los ya existentes con lo que podrá ampliarse notablemente el servicio.

Lo más digno de mención, para nuestro juicio de profanos en la materia, es que todo ello se esté llevado a cabo sin interrumpir un solo momento la comunicación de los abonados, hasta el punto de que éstos no sufrirán la menor molestia. Quedará pues, todo el servicio montado en la misma sala, con lo cual, aparte de facilitar en mucho la labor técnica, abrevia de modo considerable las comunicaciones. Dirige la instalación D. Ricardo Casasola con insuperable pericia digna de todo encomio, y sentimos que nuestros conocimientos no nos permitan trasladar al papel sus de talladas explicaciones sobre mejora tan importante.

La Compañía Telefónica Nacional, merece mil plácemes, por el celo que viene demostrando repeti-

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de San Martín

De la provincia ARENAS DE SAN PEDRO

26 de mayo (De nuestro corresponsal)

Ha comenzado el alquiltranado de la carretera de Avila a Candeleda, desde su empalme con la de Talavera hasta la salida de Arenas. De esta manera quedará nuestra villa libre del polvo que la circulación de coches levantaba a diario en la Corredera.

También han dado principio las obras proyectadas en el hospital de esta villa.

La reforma abarcará todo el interior, que será deshecho, para hacer un nuevo trazado de habitaciones, de salas para enfermos, de salas de operaciones, etc.

Hora es ya de que Arenas vea satisfecha una necesidad por tanto tiempo sentida y de importancia tal para la villa.

El domingo 25 de los corrientes tuvimos el gusto de saludar en ésta al prestigioso industrial de Piedrahita, hijo de Arenas, D. Julio Plascencia que acompañado del culto maestro de Navamorales, D. Miguel Díaz Pastor, del director del Banco de Avila en Piedrahita don Manuel Moreno, del comerciante D. Cándido García y de D. Jesús López, amigos nuestros todos, vinieron a pasar el día en Arenas.

Después de visitar el Palacio del Infante D. Luis, el Castillo, las escuelas y de la obligada excursión a Guijando, emprendieron su regreso a Piedrahita no sin antes dedicar un rato al santuario de San Pedro de Alcántara para admirar la hermosura de su capilla y la belleza fantástica de aquel rincón de maravilla.

damente sin omitir medio ni gasto alguno que suponga mejora del servicio y beneficio por tanto para el abonado. En esta ocasión en que tan directamente nos afecta su interés no podemos dejar de felicitarla cordialmente.

Vaya también nuestra enhorabuena para la señorita García Lunas y para don Ricardo Casasola y personal a sus órdenes que con tanta eficacia cooperan a la labor de la Compañía. Nosotros particularmente les debemos sincero agradecimiento, por las atenciones que nos dispensaron en la visita de referencia.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestrars gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

Gran Bañerío de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de: Real Consejo de Sanidad (Gaceta de Madrid) del 5 de marzo de 1930

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Bañerío, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Bañerío.

El día en Avila Ecos de sociedad Demostraciones liberales Información de España y del extranjero

Por la sala primera del Tribunal Supremo ha sido casado un recurso contra sentencia de la Audiencia Territorial de La Coruña. Para ello ha sido aceptada la tesis alegada en dicho recurso de casación interpuesto por D. Manuel Bernabé sobre exención dilatoria de falta de personalidad, en pleito de mayor cuantía, promovido contra la gran Obra pía de Atocha de La Coruña. En la vista que se celebró el día 20, informó como recurrente el señor Bernabé en oposición al ex ministro Sr. La Cierva.

SE VENDE casa p'anta baja y principal, calle Cruz de Alcaravaca, 4. Razón Paseo de Santo Tomás, 11.

Por acuerdo del Excmo. Cabildo de la S. A. I. Catedral, mañana de doce a una, estará expuesto el Santísimo a la adoración de los fieles.

SE VENDE industria de coches. Razón en esta administración.

Mañana se administrará la Sagrada Comunión a los reclusos de esta prisión y es de lamentar que cumpliendo órdenes de la superior autoridad penitenciaria no se hagan invitaciones para tal acto por hallarse clausuradas todas las prisiones del Reino.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Si siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana, con motivo de la festividad del día, no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

SE ALQUILA amplio local propio para almacén en el centro de la población. Razón Duque de Alba 15. (Huera).

El señor secretario provincial del Patronato provincial de Turismo ha enviado a esta redacción una colección de la última serie de cartas sobres editada por el Patronato.

Mucho agradeceremos la delicada atención.

Llame al teléfono 170 y solicite una demostración en su oficina o domicilio de la imprescindible.

CALCULADORA ADDAC Precio 300 pesetas. Ventas a plazos.

En la Clínica de la Cruz Roja ha sido curado el niño de seis años Tomás Martín de heridas en la región frontal y otras lesiones, producidas al caerse de una escalera.

SE VENDEN juntas o separadamente tres casas en la calle de los Telares y otra en el barrio de las Vacas.

Informará Marceliano Silva.

ZENDRERA 10.

Se necesita un chico para esta tienda.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, de las doce a las 13,30 dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa: 1.ª Parejas sucias - San José. 2.ª Despachas, Poika. - Allix. 3.ª Marcha militar número 1. - Schubert. 4.ª Encarna la misterio, Duo cómico. Soutullo y Vert. 5.ª La Rabalera, P. D. - Vives. El director, Juan Caballero.

Exámenes En los exámenes del Instituto, ha terminado el tercer curso con un sobresaliente y varios aprobados, el estudioso joven José Rodríguez López.

A él y a sus padres los acaudalados propietarios de Cabezas del Pozo, Sres. de Rodríguez, nos complace en felicitarlos.

También ha obtenido varios sobresalientes y matrícula de honor en la Normal de Maestros el aventajado alumno D. Jorge Saez, hijo del industrial de esta plaza D. Narciso. Enhorabuena.

Necrológicas

Hoy se ha celebrado el entierro del Sr. D. José Briviers, que falleció ayer víctima de rápida enfermedad, quien residía desde hace algunos años en nuestra capital, en la que se había granjeado muchas y merecidas simpatías.

Reiteramos a su distinguida familia nuestro sincero pésame.

Ha fallecido el niño Emilio Pérez García, hijo de nuestro activo corresponsal en Piedrahíta don Gregorio Pérez Mirat, a quien como a toda su familia, enviamos nuestro sentido pésame.

De días

Mañana los celebrarán las señoras García Albertos y Sánchez Merino; y las señoras de Cecilia y Campillo.

Pasado mañana, festividad de San Fernando Rey de España, los celebrarán los señores Rodríguez Guzmán, Cid, Tomé, Lubana, González, González Muñoz, la señora de Sánchez, y la señorita de Santo Domingo.

Viajeros

Se encuentra en esta el alcalde de Arenas de San Pedro D. Domingo Rodríguez.

También han pasado el día en Avila D. Benito Dávila Sánchez-Monje, el alcalde del Ayuntamiento de Fontiveros D. Pascual Lopez y la señorita María Cruz Zurdo, y D. Marcelino Abecaldes quien después de visitar los monumentos de nuestra ciudad saldrá esta noche para Vigo.

Hemos tenido el gusto de saludar al presidente del Centro Abulense de Madrid, D. Simón García Zurdo, a D. Julio Tiemblo, secretario del mismo Circulo y a D. Matías González.

Han salido para Madrid don Amanode Miguel acompañado de su esposa y el Presidente de esta Audiencia D. Arturo Pérez y señora.

Foto Mayoral. Enjuagar. ESTRADA 5.

Del Gobierno civil

Visitaron esta mañana al gobernador civil, el alcalde de Arenas de San Pedro y D. José San Román.

El Sr. Gómez Cano ha recibido del presidente de la Junta Directiva del Circulo Cultural Abulense en Madrid una comunicación rogándole sean repartidas, entre los Ayuntamientos de la Provincia, unas circulares que acompañan a la comunicación citada, y en las que se solicita la ayuda económica de los municipios para contribuir al sostenimiento de la mencionada entidad, que puede ser de gran utilidad para los naturales de Avila y su provincia que visiten la Corte o en ella vivan.

Dichas circulares serán oportunamente repartidas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

Exámenes liberales

ALCOY.—Ayer a última hora de la tarde, salió la procesión de María Auxiliadora, y algunos elementos liberales intentaron disolverla cuando llegaba a la plaza de la Independencia. Después en la plaza de Maissonave, en el parque de Canalejas y en la calle San Fernando, promovieron frecuentes alborotos y continuaron en sus propósitos de violencia para suspender la procesión. La fuerza pública tuvo que dar algunas cargas para evitar los desmanes de los liberales, algunos de los cuales resultaron heridos. Además, practicó numerosas detenciones. La procesión pudo efectuar su recorrido.

LABOR MERITORIA DEL CUERPO DE ADUANAS

Se ha publicado el resumen mensual de Estadística del Comercio Exterior de España correspondiente al primer trimestre de este año.

Es digno de elogios el Cuerpo de Aduanas por la rapidez y precisión con que ha dado cima a esta obra que coloca a España, en materia de estadística, a la altura de los principales países extranjeros.

Comisión del Centro Abulense en Avila

Esta mañana se ha entrevistado con nuestro digno Gobernador civil Sr. Gómez Cano una Comisión del Centro Abulense de Madrid integrada por el Presidente de dicha Asociación D. Simón García Zurdo, el Secretario D. Julián Tiemblo y el miembro de la misma D. Matías González, quienes expusieron a nuestra primera autoridad la labor por ellos realizada y los fines que piensan desarrollar.

Salieron muy satisfechos de las atenciones del Sr. Gómez Cano, quien encontró muy razonables las pretensiones de la Comisión, prometiendo ayudarles en todo lo posible en beneficio de dicho Centro.

La Comisión quedó gratamente impresionada, encomiando el interés demostrado por nuestra primera autoridad, de cuya gestión se esperan grandes mejoras en dicho Circulo. También las Corporaciones municipal y provincial cooperarán al mismo fin.

SUSCRIPCION

abierta para poder obsequiar a los reclusos de esta prisión con una comida extraordinaria el día de su Comunion

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Suma anterior, D. Lorenzo Muñoz, Señora viuda de Cuadrillero, D. Joaquín Galache, Un sacerdote, D. Adolfo Sánchez, Angel Pujadas, Francisco Cifuentes, Santiago de Diego, Una persona, D. Cirilo Vázquez, and Suma y sigue.

Los donativos se reciben en los comercios de D. Segundo Arévalo, D. José Regalado, D. Juan Martínez Coca, La Flor de Castilla, Casa Social Católica y en la administración del DIARIO.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. ESCO DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Calzadas.

Los sindicalistas, la Telefónica y la Caoba

MADRID.—En el Colegio de Abogados, anoche dió una conferencia Indalecio Prieto, desarrollando el tema «Un hombre del pueblo, ante Abogados».

Asistieron muchas personalidades. El conferenciante expuso anécdotas censurando la intromisión de la política para nombrar tribunales.

Combatió a Ossorio y Gallardo por negarse a defender a los sindicalistas; a Melquiades Alvarez por defender a la Telefónica y a Galo Ponte por amparar a la Caoba.

Al presenciar un incendio muere de un ataque cardiaco

—En la madrugada última se produjo un pequeño incendio en un cobertizo sito en la carretera de San Isidro, número 54, a consecuencia de haberse prendido gran cantidad de paja.

La causa del siniestro obedeció al descuido de un hombre llamado Florentino Alvarez, que se dejó una vela encendida que fué la que ocasionó el fuego.

Al divisar las llamas desde una casa situada a cincuenta metros del lugar del siniestro, María Pérez Martín, de cincuenta años sufrió un ataque cardiaco que le produjo la muerte.

Fusión de elementos agrarios

ZAMORA.—La Federación de Sindicatos Católicos Agrarios, la Asociación Provincial de Ganaderos, la Panera Social y otras entidades agrarias se han reunido para cambiar impresiones sobre la conveniencia de unirse todos los elementos agrícolas y realizar una fusión de Sociedades de Labradores de esta provincia, para laborar en beneficio de los intereses del campo.

Manifestaciones y desórdenes

SAN SEBASTIAN.—Para cumplir el acuerdo tomado días pasados por las fuerzas vivas de esta capital en relación con el establecimiento de los recreos, hoy cerró el comercio sus puertas y una muchedumbre de unas 2 000 personas en su mayoría comerciantes e industriales se congregó frente al Circulo Mercantil de donde marchó en manifestación al Ayuntamiento. Como la manifestación no estaba autorizada, trataron de disolverla las fuerzas de seguridad, no pudiendo conseguirla hasta que fueron ayudadas por la Guardia civil que tuvo que hacer algunos disparos al aire. Resultó herido de una pedrada en la frente, el jefe de la brigada social.

Escritor confinado

LISBOA.—Ha sido confinado el escritor Cunha Leal, por haber publicado un libro insultando al ministro de Hacienda.

Triunfo del equipo español

—El equipo español ha ganado la copa nacional, en el concurso hípico internacional que se está celebrando, habiendo competido con los de Portugal, y Francia.

En Trabajo

Presidido por el secretario del Ministerio del Trabajo se ha reunido el «Patronato de formación profesional obrera» para tratar de la reorganización del mismo y de los medios de allegar recursos para la construcción de un nuevo edificio para el Patronato.

Una reunión

Se ha reunido la Comisión interina de Cooperación, presidiendo el ex ministro Sr. Viguri. Se despacharon diversos recursos sobre la cuestión del trabajo.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas que las noticias de toda España acusaban tranquilidad. Sólo, ayer, se produjeron algunos disturbios en San Sebastián con motivo de una manifestación que, sin previa autorización, organizaron los comerciantes e industriales para protestar de diversos acuerdos tomados con relación a la cuestión de recreos.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 28 de mayo de 1930

Table with 7 columns: Hora, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, Lluvia, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

(Por teléfono) Madrid 28 4,30 tarde (De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De Hacienda

El ministro de Hacienda recibió a una comisión de la Asamblea de Ingenieros, Arquitectos y Ayudantes que le presentó varias conclusiones como presidente interino que es del gobierno.

También recibió a los delegados españoles que han ido a Biarritz para tomar parte en la reunión que estudia la solución de la cuestión de los vinos.

Los aviadores desaparecidos

Se ha dispuesto que el cañonero «Canalejas» que se encuentra en Las Palmas, vaya a la estación de Cabo Juby a las órdenes del alto comisario de España en aquella zona Sr. La Peña.

Como en aquella plaza hay una potente estación radiotelegráfica estará en constante comunicación con la Dirección General de Marruecos y Colonias.

A bordo de dicho barco va un oficial y varios indígenas, así como también varios mecánicos para reparar las averías que pueda haber en los aparatos.

Se asegura en los Centros oficiales que no es cierto que se piden doscientas mil pesetas por el rescate, sino menos de la mitad de esa suma.

Instrucción Pública

El Ministro de Instrucción Pública ha negado que su entrevista con el duque de Alba haya tenido carácter político, sino que como ambos forman parte del Patronato para la conservación del tesoro artístico nacional, se habían ocupado de adquisiciones para las bibliotecas y otros asuntos del Patronato.

El Ministro marchará a Barcelona, donde someterá a la firma del Rey varios decretos y visitará algunos centros de enseñanza conferenciando con los directores de ellos.

Después irá a Valencia donde representará a S. M. el Rey en un acto eucarístico.

En Trabajo

Presidido por el secretario del Ministerio del Trabajo se ha reunido el «Patronato de formación profesional obrera» para tratar de la reorganización del mismo y de los medios de allegar recursos para la construcción de un nuevo edificio para el Patronato.

Una reunión

Se ha reunido la Comisión interina de Cooperación, presidiendo el ex ministro Sr. Viguri. Se despacharon diversos recursos sobre la cuestión del trabajo.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas que las noticias de toda España acusaban tranquilidad. Sólo, ayer, se produjeron algunos disturbios en San Sebastián con motivo de una manifestación que, sin previa autorización, organizaron los comerciantes e industriales para protestar de diversos acuerdos tomados con relación a la cuestión de recreos.

Dijo el ministro que los manifestantes partieron del Circulo Mercantil y se dirigieron al Ayuntamiento. Fué necesario que interviniera la fuerza pública para disolver la manifestación.

Añadió el general Marzo que estas cosas pudieran tener como consecuencia inmediata el alejamiento de los veraneantes que acuden a aquella playa en busca de tranquilidad y que además, de esta manera se cierran los caminos a toda concesión porque el Gobierno está dispuesta a sostener a toda costa su dignidad.

Si cesaran las manifestaciones siguió el ministro, se autorizarían algunos de los recreos ya aprobados.

Agregó que le había visitado ealcalds de San Sebastián que se encuentra en Madrid, y que habían quedado de acuerdo en las medidas que debían adoptarse.

Conferenció el general Marzo con los directores de Seguridad y Comunicaciones.

Visitas al Príncipe de Asturias

El Príncipe de Asturias recibió al obispo de Madrid - Alcalá, al subsecretario de Hacienda y a varios aristócratas.

Mañana marchará a Aranjuez para asistir a los concursos hípico que se celebrarán con motivo de la festividad de San Fernando.

Asamblea del Apostolado de la Oración

Continúan las sesiones de esta Asamblea.

Por la mañana el padre Gabriel de Jesús, carmelita descalzo, dió hoy una «Lección de historia», en la sección primera; que fué muy elogiada.

Habló en la sección segunda, que presidía el cardenal Primado, D. Rafael García Tuñón, rector del Seminario de Madrid, sobre el tema «Propaganda del Apostolado para los sacerdotes, seminaristas y pueblos sin centros»; en la que tuvo conceptos de mucho interés.

La sesión de clausura se verificará esta tarde a las seis, con la lectura de las conclusiones aprobadas; discurso de D. José María González Echavarri sobre el tema «España y el Corazón de Jesús» y otro discurso final del Eminentísimo señor Cardenal Primado.

Terminó el acto con la bendición pontifical, por el Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

ROMA

El Cardenal Pacelli ha enviado en nombre del Papa, una carta apostólica al cardenal Segura, en la que se expresa la satisfacción experimentada por su Santidad por las manifestaciones de simpatía de que ha sido objeto el Nuncio, Monseñor Tedeschini y en las que ha participado toda España, habiendo llegado a conocimiento del Papa por telegramas dirigidos a la Santa Sede.

Prensa Asociada

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas. Suma anterior... 17.049 58

Recaudado en La Flor de Castilla D. Manuel Elvira... 25 »

Suma y sigue... 17.074 58

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendrera; La Flor de Castilla, Plaza de Jos. Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.